
Dravska dolina 
Ruše. V zadnjih letih tudi v Rušah pridno gra

dimo. Saj je zrastlo od začetka lanskega leta pa 
do letos precej novih hiš. Pri kolodvoru si je 
lani postavil lepo dvostanovanjsko hišo železni
ški uradnik g. Kolarič, v bližini stoji lepa vila 
upokojenega poštnega upravnika g. Pečarja. Ne 
daleč od njega je zgradil tovarniški delavec Pod
lesek čedno hišico ter na isti parceli zida sedaj 
svoj dom g. Gričnik, v bližini pa je postavil eno
družinsko hišico g. Tišler. Ob banovinski cesti, 
ki pelje čez železnico proti Selnici, je zgradil 
čedno vilo g. Karel Angel, dalje od njega lepo 
dvostanovanjsko hišo gdčna P. Eigner, na vo
galu ceste pa je začel graditi enonadstropno vilo 
g. Turk, trgovec v Mariboru. Ob cesti proti po
kopališču bo zgradil tudi enonadstropno vilo g. 
Zoreč, zobotehnik, od pokopališča dalje bo v 
kratkem izgotovljena lepa vila g. Jarca. Toda 
vkljub temu še v Rušah vedno manjka stano
vanj, zlasti v poletnem času, tako da letoviščar 
prav težko dobi kakšno sobico. Regulacija poto
ka se tudi letos nadaljuje in je upati, da bo do 
jeseni gotova. Tako bo odstranjena sedaj vsaka 
nevarnost radi poplav, trg bo pa dobil popolnoma 
drugo lice. Zadružna elektrarna je imela svoj 

D o p i s i 
občni zbor, na katerem se je izkazalo, da je ime
la zadruga 479.000 din letnega prometa; dolga 
ima še 100.000 din, ki je pa plačljiv v desetih le
tih. Gotovo zasluži odbor vse priznanje, zlasti pa 
g. predsednik Fajhter ter njegov agilni tajnik 
Šerc, ker so sklenili tako ugodno pogodbo s Falo. 
Če vzamemo samo javno razsvetljavo, vidimo, 
kakšen je razloček: prej smo imeli 39 javnih 
luči ter je stalo to letno okrog 20.000 din, sedaj 
pa je 84 luči in to za 9000 din. Za predsednika 
zadruge je bil ponovno izvoljen g. Fajhter, na 
novo pa je izvoljen v upravni odbor g. Josip Re
polusk. 

Dravsko polic 
Sv. Lovrenc na Dravskem polju. »Farni domo

vinski dan«, ki smo ga obhajali ono nedeljo, je 
veličastno potekel. Znova smo vžgali svojo lju
bezen do svojega naroda in države. Knjigo O 
državljanski vzgoji »Slovenci in Jugoslavija« ima
jo zdaj že v večini družin. Drama »V temoti«, za 
katero so naši požrtvovalni igralci pod vodstvom 
gdčne učiteljice Šuštarjeve žrtvovali mnogo ve
černih ur, je ljudstvu tako šla v srce, da je vsa 
dvorana jokala. Udeležba je bila velikanska, Dne 
16. junija so jo z istim uspehom ponavljali. Dne 
23. junija po prvi službi božji bo važno preda



vanje o zaščiti proti napadom iz zraka. Govoril 
bo g. prof. Modic iz Maribora. — V društvenem 
domu smo naredili za stojišča vzvišen prostor v 
obliki treh dvigajočih se širokih stopnišč; tudi 
oder, oziroma zaveso smo razširili. Pri navalu, 
kot je bil zadnjič, pride oboje zelo prav. — In 
še ena novica: zadnjo nedeljo, 30. junija, pride 
iz Ljubljane znani borec g. Janez Kalan. Imel 
bo tri velevažne govore, h katerim že danes va
bimo! 

Ptujska gora. (Izšla je knjiga o Ptujski gori.) 
še preden boste letos poromali k Materi božji na 
Ptujski gori, si naročite pravkar izišlo novo knji
go »Ptujska gora« od vseuč. prof. dr. Fr. Ste
leta in jo že prej doma prečitajte. Knjiga, ki 
obsega 130 strani poljudnega in tehtnega besedi
la s 30 slikami, je razen kratkega opisa kraja 
izključno posvečena znamenitosti in lepoti cerkve 
ter milostnega kipa Matere božje, ki razgrinja 
svoj od angelov držani zavetniški plašč nad sku
pino 80 čudovito lepo izdelanih kipov, čijih glave 
so naravnost portreti takrat živečih znamenitih 
osebnosti. Iz te knjige boste spoznali vso lepoto 
in bogastvo tega umetnostnega, kulturnega in 
politično zgodovinskega spomenika, ki ga ima
mo v cerkvi na Ptujski gori, o kateri pravi pi
satelj, da je »stavbarsko umetnina, ki nima para 
med našimi cerkvami«. Skozi dolga stoletja je 
bila ta cerkev najože povezana z nabožnim živ
ljenjem našega ljudstva, ki se je vedno rado za
tekalo k gorski Materi v vseh stiskah in nadlo
gah. Tako tudi danes, ko po vsem svetu besni 
vojna nevihta, in množice dvigajo k Bogu svoje 
vroče molitve za mir, zaupajmo v mogočno var
stvo ljube gorske Matere. Množičnim nastopom, 
ko tako rekoč celi narodi klečijo, da bi potola
žili božjo jezo, se bomo 2. Julija ob velikem ro
marskem shodu pridružili tudi mi in bomo s »po
korno mirovno slovesnostjo, zbrani v čim večjem 
številu, prosili Kraljico miru, da nam po njenih 
prošnjah ljubi Bog prihrani dneve stiske in 
vojne. 

Slovenska Krajina 
Sobota. Prejšnjo nedeljo je pri nas ljutomer

ska jadralna skupina razstavljala svoje modele. 
Pod vodstvom agilnega g. Kukoviča so razstavili 
55 modelov ter razne gradbene načrte. Razstava 
je bila dobro obiskana in so razstavljalci obču
dovali iznajdljivost in požrtvovalnost modelarjev. 
Zadnje čase so neznani brezobzirneži ponoči uni
čili mnogo cvetja v našem parku in tudi pri g. 
Vučaku. Take ljudi bi bilo treba eksemplarično 
kaznovati, da ne bi počenjali takih stvari, ki 
mečejo slabo luč na vse tukajšnje prebivalstvo. 

Turnišče. V nedeljo, 9. junija, se je vršil redni 
letni občni zbor Kmetijske podružnice v Turni
šču. Na dnevnem redu so bile tudi volitve ter je 
bil ponovno izvoljen stari odbor z agilnim in de
lavnim predsednikom posestnikom Nemec Štefa
nom. — Eno uro pozneje bi se moral vršiti obč
ni zbor Tratniške namakalne zadruge v Turni
šeu. Občni zbor se je sicer pravilno začel, toda 
ni se redno končal, ker je g. načelnik Litrop Šte
fan takoj v začetku podal ostavko. Solidaren z 
njim je bil tudi del upravnega odbora in to iz 
razloga, ker zadrugi radi različnih oviralnih oko
liščin ni bilo mogoče doseči njenega glavnega 
namena ter s podporo banske uprave zgraditi 
namakalne naprave za namakanje travnikov na 
področju potoka Ledave. Po krajši, sicer burni 
razpravi, je bivši načelnik g. Litrop predlagal, 
naj se zadruga likvidira. Ker je bilo precej čla
nov proti temu, da bi se zadruga razpustila — 
kar bi bilo povsem napačno — bo v kratkem 
sklican nov občni zbor, ki bo končnoveljavnc 
sklepal o obstoju zadruge. — Iz zdravstvenih 
razlogov je bil pred kratkim upokojen g. Andrej 
Plesničar, ki je dolga leta služboval pri nas ter 
mu je Turnišče tako priraslo k srcu, da bo baje 
tudi pokoj užival pri nas. 

Slovenska Krajina. Pri zadnjem napredovanju 
učiteljev in učiteljic jih je precej napredovalo 
tudi pri nas, in sicer v 6. položajno skupino Ida 
Petrič, Dol. Lendava; žvan Angela, Dol. Lenda
va; Jarc Vera, ženavlje; Beršič Albina, Bakov
ci; Hribar Marija, Tešanovci — v 7. pol. skupi
no pa Horvat Bela ir Marija Krog; Kokoli Mi
roslav in Marija, Dol. Lendava; Erker Milan 
Fetišovci; Cimerman Vilma, Dol. Lendava; Ci
merman Jo.sipma. M. Polana; Hribar Ivan, .Te
šanovci; Modic Olga. Puconci; čič Albin. Dpkle
žovie; Bračko Antonija. Sobota: Pupis Alojz 
Necielica; šilovnica Pavel, Melinci; Mlekuš Fr. 
Trnje. 

Lipovci. Pred kratkim se je med šolskim od
morom na dvorišču zgodila nesreča, ki bi lahke 
zahtevala življenje mlajšega fanta Mirka Slavi
ra Otroci so se namreč igrali in eden je imel \ 

rokah flobertovko, s katero je ravnal tako ne
previdno, da se je sprožila in je pri tem zadel 
Slavica v koleno, radi česar so ga morali pre
peljati v sobosko bolnišnico. 

Lipa. Mišja zalega je že prejšnja leta bila v 
Prekmurju tako velika, da so ponekod bila žitna 
polja in krompir popolnoma uničena. Nekaj časa 
smo potem imeli mir, a zadnje čase se je ta nad
ležna golazen ponovno zelo razširila in zopet 
ogroža poljske pridelke. Čeprav je bila letos zelo 
huda zima, jih vendar ni mogla uničiti, temveč 
so miši tudi pod snegom uničevale vse, kar jim 
je prišlo pod zobe. Sedaj je njih uničujoče delo 
še hujše. Človeku kar zakrvavi srce, ko pogleda 
ponekod na uničena žitna polja, a pozneje proti 
žetvi bo pogled še žalostnejši. Lani se je sicer 
začela akcija za uničevanje poljskih miši z za
strupljenjem, a se ista ni dovolj energično na
daljevala, zato so miši ostale. — Naš rojak g. 
kaplan Zver Štefan se že dalje časa mudi na bo
lezenskem dopustu in ne more vršiti redno svoje 
dušnopastirske službe, želimo mu čimprejšnje 
okrevanje, da se lahko vrne na svoje mesto! 

Kruplivnik. Prejšnji teden je po nesrečnem 
naključju padla s kolesa Flisar Angela ter si 
zlomila desno roko. — Ista nesreča je zadela 
Mihaela Maček iz Bodonec. 

Dobrovnik. Pred kratkim je zadela občutna 
nesreča posestnico Kuhar Rozalijo, krojačevo že
no, ki se je pri kuhanju s kropom poparila po 
vsem telesu. 

Haloze 
Zavrč pri Ptuju. V tukajšnjem Slomšekovem 

domu je bil od 15. marca do 12. junija kmetij
skogospodinjski tečaj pod vodstvom strokovne 
učiteljice gospe Knez Terezije. Uspeh je bil prav 
dober. Tečajnice so si pridobile veliko spretno
sti v umnem kmečkem gospodinjstvu. Želimo še 
več takih tečajev, ki so v Halozah zelo potrebni. 
Zahvaljujemo se predvsem kr. banski upravi, 
okrajnemu kmetijskemu odboru in domači obči
ni, da so tečaj z izdatnimi podporami omogočili. 

Sv. Andraž v Halozah. Prvo škropljenje po go
ricah je opravljeno, sedaj se vrši že drugo, ven
dar pa ne pričakujemo skoraj nobenega pridel
ka, ker je zelo pozebljeno in je dosti jalovega. 
Prav tako ne bo nič sadja, ker že manjka po
lovico listja, ki so ga požrle gosenice. Prav tako 
ne moremo pričakovati dobrega pridelka koruze 
in krompirja, ki smo ga radi vsakodnevnega de
ževja sadili v začetku junija, ko je bil čas že 
za okapanje. Vedni nalivi so nam tudi močno 
poškodovali ceste. 

Savinjska dolina 
Celje. Nadvse delovni Dekliški krožek okoli

ških deklet je imel to nedeljo lepo prireditev. 
Dekleta so pod vodstvom Pavle Lednikove upri
zorile Mlakarjevo »Nevesto iz Amerike«. Igrale 
so v dvorani hotela Stegu v Zagradu. Prireditev 
je obiskalo lepo število občinstva, ki je bilo z 
dobro podano igro zelo zadovoljno. Navzlic te
mu, da je sedaj največ dela doma, so se dekleta 
igre korajžno lotile in jo tudi dovršeno podale. 
Mlademu krožku še veliko uspeha na poti pro
svete! 

Gornja Ponikva pri Žalcu. O priliki birmova
nja v dekaniji Šaleška dolina je bila tudi v Po
nikvi sv. birma, in sicer v soboto, 8. junija, zve
čer. V nedeljo, 9. junija, je bilo posvečenje nove 
župnijske cerkve sv. Pankracija. Ganljivi obredi 
s škofovo pridigo in sv. mašo so trajali nad pet 
ur. Leta 1910. je bila posvečena nova cerkev sv. 

Pankracija, ki stoji na krasni razgledni točki v 
Dravski dolini. Tako ima sedaj ta štirinajst
letni svetnikmladenič, prav za prav še deček, v 
lavantinski škofiji dve njemu posvečeni cerkvi. 
Naj ljubeznivi svetnik prosi pri Bogu, da bi se 
v nesrečno in ponorelo Evropo povrnila mir in 
pamet! 

Šaleška dolina 
Sv. Vid nad Zavodnjem pri Šoštanju. Nazna

nja se vsem, ki radi prihajajo k nam, da bo letos 
pri tukajšnji podružni cerkvi lepa nedelja dne 
23. junija. 

Spodnji kraji 
Buče. Naša privlačna župnija se ponaša tudi 

po vsej pravici s tem, da je izredno zdrav kraj 
in dočakajo njeni farani visoko starost. Da je 
naša trditev resnična, nam dokazuje 90 letni ju
bilej, katerega bo slavil letos pri popolnem 
zdravju in duševni čilosti Franc žuraj, po do
mače Petrove, posestnik v Vranski gorci. Jubi
lant je bil vedno zaveden Slovenec in neustrašen 
pristaš dr. Koroščevih narodnoobrambnih vzorov. 
Da je njegova hiša skoz in skoz krščanska, nam 
jasno kaže »Slov. gospodar«, ki zahaja k Pe
trovčevim, odkar je začel izhajati in braniti pra
vice štajerskih Slovencev. Castitkam domačinov 
se pridružuje toliko let zvestemu naročniku »Slo
venski gospodar«, želeč izrednemu jubilantu 
zdravje ter zadovoljstvo do skrajnih mej člove
škega življenja! 

Posavje 
Rajhenburg. (Mirovna pobožnost v baziliki 

Lurške Marije.) Letošnja tridnevnica ob oblet
nici posvečenja bazilike Lurške Marije v dneh 
30. junija, 1. in 2. julija se bo vršila v znamenju 
prošnje za ohranitev miru v domovini. Da se bo
do lahko romarji za to prireditev poslužili na že
leznici nedeljske znižane voznine, se bo pobož
nost začela že na praznik sv. Petra in Pavla 
zvečer s pridigo in rimsko procesijo. Glavna po
božnost pa bo letos v nedeljo, 30. junija, s sle
dečim sporedom: ob 5 skupno sv. obhajilo, ki ga 
verniki darujejo za ohranitev miru. Ob 6 peta sv. 
maša in pridiga. Ob 10 procesija z Najsvetej
šim, pridiga in slovesna sv. maša, ki jo bo opra
vil mil. g. opat trapistov p. Pij Novak. Od 14 
do 15 molitvena ura za mir pred izpostavljenim 
Najsvetejšim. V ponedeljek, 1. julija, bo prvo 
sv. opravilo ob 6, ob 10 pa sv. maša in otroška 
pobožnost za mir, katere se udeleže otroci vsa 
fare. V torek, 2. julija, bo prvo sv. opravilo 
ob 6, drugo pa ob 10 kot zaključek tridnevnice. 
častiti gg. duhovniki, zlasti videmske in sosed
njih dekanij, se lepo naprošajo, da v nedeljo, 
23. junija, oznanijo spored tridnevnice in pripo
ročijo vernikom, da se v čim večjem številu ude
leže te mirovne pobožnosti. 


